

2022年8月30日 星期二 壬寅年八月初四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24211期  
今日8版 每份1.70元



## 习近平就巴基斯坦发生严重洪灾向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调,近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出,作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”

朋友,中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助,并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后,中国已第一时间作出响应,将继续向巴方提供急需帮助,支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下,灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

本报讯(记者 阴祖峰)8月29日晚,省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达29日上午省委书记许勤在我市检查指导疫情防控工作时的讲话精神,听取部分区、县(市)疫情防控工作及市指挥部“一办十六组”工作情况汇报,研究部署当前疫情防控工作,进一步压实压牢各项防控措施。张安顺强调,我市正处于疫情防控的关键时期,要认真贯彻省委、省政府部署要求,深入准确研判,客观冷静分析严峻复杂的疫情形势,始终保持对疫情输入、扩散风险的高度警惕,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,把“早快准严细实”和“九早”要求落实到各环节、全过程,尽快打赢疫情防控阻击战歼灭战。

市委副书记、市长张起翔作工作部署。蒋传海、冯延平、尹喜峰在主会场出席会议。代守仑、梁野、闫红蕾、郭顺民、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、陈远飞、冯昕、谭乐伟、赵罡以及省市有关医疗专家在分会场参加会议。

会议强调,要以强烈的政治责任感和政治担当,把疫情防控工作抓严抓实抓细。严格对标第九版防控方案,细化优化工作方案和应急预案,全面排查风险隐患,加快补齐短板弱项,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,掌握疫情防控工作主动权,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

会议强调,要压实责任、紧盯重点、狠抓细节、严之又严、细之又细、实之又实抓好疫情防控各项工作。要争分夺秒开展流调溯源,对密接、次密接和风险人员进行全面排查、追踪管理。要守牢“外防输入”坚固防线,按要求严格落实外地市抵(返)哈人员各项管控措施,持续做好信息查验、区域筛查、社区排查、人员核查等工作,全面摸清底数,严格分类管控。高、中风险区要进一步完善工作机制、充实人员力量,科学规范做好管控保障工作,将封闭管控、健康监测、核酸检测等工作细化成流程、任务分解到岗位,责任落实到人员。要做好疫情防控一线工作人员后勤保障工作,及时解除后顾之忧。疫情防控一线工作人员要根据岗位风险选择相匹配的防护级别,做好个人防护,保护好自身安全。涉疫场所、公共场所要加大消杀力度,切断病毒传播途径,保障人民群众身体健康和生命安全。农贸(集贸)市场、商场超市等人员密集、空间密闭场所,要引导广大市民做个人健康的第一责任人,正确佩戴口罩,主动扫码测温,配合防疫检查。

会议强调,广大党员干部要在疫情防控工作中发挥先锋模范作用,展现担当作为,严格落实疫情防控措施,主动参与疫情防控工作,凝聚联防联控合力,筑牢疫情防控防线,用实际行动践行共产党员的初心使命、体现“能力作风建设年”活动的实际成效。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

时刻做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、用公筷等良好生活习惯

## 张安顺主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议强调 尽快打赢疫情防控阻击战歼灭战

张起翔作工作部署

许勤在哈尔滨检查指导疫情防控工作时强调

## 在最短时间内阻断病毒传播链条 坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)29日上午,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市检查指导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,按照国务院联防联控机制的工作部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,清醒认识当前疫情形势的复杂性严峻性,把“早快准严细实”和“九早”要求落到实处,在最短时间内阻断病毒传播链条,严防隐匿性传播、疫情外溢和规模性反弹,坚决打赢疫情防控阻击战,歼灭战。

道里区三松宜家小区是涉疫封控小区。许勤现场了解隔离措施落实、人员流动管理、管控力量配备等情况,看望慰问一线防疫人员。他强调,涉疫小区管控一定要严而又严,任何细微的疏忽都有可能导致社区传播。封控区要做到足不出户,管控区要实施闭环管理,把隔离措施落实到楼栋、到单元、到户,确

保管控成效。要落实好领导干部、下沉人员、社区工作者等包联服务机制,做到措施细化到位、责任落实到位、个人防护到位、物资配送到位、人文关怀到位,让小区居民安心居家、安全隔离,平稳度过隔离期。

随后,许勤来到远大购物中心群力店检查区域核酸采样工作。他强调,公共检测区域要严格落实防控措施,通过无接触验码、规范化操作、专业化消杀等手段,确保检测过程安全、检测结果准确。许勤还详细了解商超疫情防控及客流量、销售额等情况,他对购物中心负责同志说,“守住疫情是发展的前提和关键,需要大家共同努力。”

在哈尔滨市疫情防控指挥部,许勤听取哈尔滨市疫情防控工作汇报,强调指出,我省疫情防控正处在关键时期和紧要关头,各地各部门要以强烈的政治责任感,扎实有效落实好常态化疫情防控措施,统筹疫情防控

和经济社会发展,努力在与病毒的较量中争取主动、赢得胜利。要坚持“以快制快”,加密检测频次,提高筛查效率,做到快采、快送、快检、快报,科学划定包围圈,尽快捞出传染源、切断传播链。要精准开展流调溯源。坚持“三公”协同、区域联动,充分运用大数据、信息化手段,强化信息归集、推送、反馈、共享,做到人数、人头、位置、管控情况“四清”,建立衔接高效、反应快捷的区域协作机制,构筑起防输入、防扩散、防外溢的坚固防线。要实行重点区域静态管理。哈尔滨、大庆、黑河等出现疫情或传播风险较大的地区,要强化指挥体系,落实各方各级责任,做好重点部位、重点人群、重点时段的风险管控,最大限度减少非必要流动和聚集,让相关区域真正静下来,严控病毒传播风险,严防规模性感染和外溢,尽快实现“动态清零”。要实施更严格的管控措施。对中高风险

地区抵返人员实施落地管控,对密接、次密接等风险人员先管控再排查,对居家或集中隔离人员实行闭环管理,对人员密集场所加大消杀力度,加密消杀频次,努力把疫情传播风险降到最低。要切实强化组织领导。各级领导干部要守土有责、守土负责,各级党组织和共产党员要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,积极投身于防疫抗疫工作,机关干部要带头执行防疫规定,新闻媒体要引导公众增强自我防护意识,各级指挥体系要保持激活状态,切实做到扁平化指挥、省市县联动、全省一盘棋。要完善应急和处置预案,做好物资和力量储备,牢牢掌握疫情防控主动权。对在防疫中玩忽职守、失职失责的,要严肃追究责任。

张安顺、于洪涛、孙东生和哈尔滨市市长张起翔,省直有关单位负责同志参加上述活动。

### 哈尔滨市第56场疫情防控专场新闻发布会

8月29日  
0时至13时

## 哈市新增本土新冠病毒阳性感染者4例

均为隔离管控期间核酸检测发现

本报讯(记者 王越)8月29日,哈市召开第56场疫情防控专场新闻发布会。哈尔滨市卫生健康委员会主任柯云楠作主旨发布。

2022年8月29日0时至13时,哈尔滨市新增本土新冠病毒肺炎确诊病例4例(道里区2例,南岗区1例,巴彦县1例),均为隔离管控期间核酸检测发现。哈市此次疫情自8月27日首发以来,共有确诊病例16例,无症状感染者3例。新增确诊病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学

学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠病毒肺炎确诊病例。

#### 新增确诊病例主要情况:

【确诊病例13】轻型,现住南岗区北鸿花园小区。

【确诊病例14】轻型,现住巴彦县天增镇庆胜村。

【确诊病例15】轻型,现住道里区翡翠城小区。

【确诊病例16】轻型,现住道里区天鹅湾赫郡。

当前,国内本土疫情多点散发、多地频

发,疫情防控形势严峻复杂,哈市发生本土疫情,说明疫情防控时刻不能放松。根据当前哈市疫情防控形势,为尽快阻断疫情传播扩散,经专家综合研判,8月27日市指挥部发布第67号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守,注意以下事项:

【积极参加核酸检测】8月28日至8月30日,7区内全部人员(包括外来人员)连续3天进行区域核酸检测,8月29日,阿城区、双城区及9县(市)启动区域核酸检测。

【确诊病例16】轻型,现住道里区天鹅湾赫郡。

当前,国内本土疫情多点散发、多地频

发,疫情防控形势严峻复杂,哈市发生本土疫情,说明疫情防控时刻不能放松。根据当前哈市疫情防控形势,为尽快阻断疫情传播扩散,经专家综合研判,8月27日市指挥部发布第67号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守,注意以下事项:

【积极参加核酸检测】8月28日至8月30日,7区内全部人员(包括外来人员)连续3天进行区域核酸检测,8月29日,阿城区、双城区及9县(市)启动区域核酸检测。

【确诊病例16】轻型,现住道里区天鹅湾赫郡。

当前,国内本土疫情多点散发、多地频

未按规定时限要求参加区域核酸检测的人员“龙江健康码”赋黄码,出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

【减少非必要出行】本着对自身和家人负责的态度,倡导全市广大市民非必要不离哈,特别是城内7区人员非必要不出7区,确需外出的,须持48小时内核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。确需外出就医的人员和车辆不受出入限制。

【配合落实管控措施】高风险区实行“足不出户、上门服务”,中风险区实行“人不出区、错峰取物”,

(下转第六版)

## “三级包保”筑牢社区防控第一道防线

市指挥部社区防控组迅速启动应急方案,从快从实抓好社区疫情防控工作

用,将区干部包街道、街道干部包社区、社区干部包户落实到位。执行“五包一”制度,细化责任分工,由街道干部、社区网格管理人员、基层医务工作者、民警、志愿者等共同负责落实社区防控措施,做到宣传、排查、管控、督导、关爱“五个到位”。截至29日9时,全市8个高风险地区、22个中风险地区已第一时间全部包保到位。

【强化人员保障,充实防控力量】全市常态化包保下沉社区工作队第一时间响应,100支前方“三小人分队”助力社区、服从大局、连夜奋战,同时“吹哨”报告包保单位,

109家市直单位后方“大本营”同步进入“自启动”应急模式,迅速选派人员力量,28日首批增派的408名党员干部抵达社区工作一线,与社区工作者分工协作、密切配合,在核酸采样现场、中高风险区域、物资配送现场等岗位,

(下转第六版)

此次疫情相关5例感染者标本病毒全基因组序列均属于奥密克戎变异毒株BA.5.2分支

## 系首次在哈市本土病例中检出

本报讯(记者 王越)8月29日,在哈市第56场疫情防控专场新闻发布会上,市疾控中心副主任王艳介绍,8月27日,哈市新增报告本土新冠肺炎阳性感染者,首例报告病例为出现症状后主动就诊发现。新冠病毒基因组序列属于奥密克戎变异株BA.5.2,是BA.5的分支。奥密克戎变异株BA.5.2是目前引起全球流行的主要毒株,具有潜

伏期短、传染性强、传播速度更快等特点。

BA.5.2是哈市首次在本土病例中检出。

经基因测序和流调溯源显示,此次疫情具有以下三个特点:

一是此次疫情相关5例感染者标本病毒全基因组序列均属于奥密克戎变异毒株BA.5.2分支;

(下转第六版)

对于有参加殡葬仪式需求的居民,社区提前与殡葬部门做好对接,建立风险人群绿色通道,满足居民需求的同时严防风险传播。需强调的是,高风险区的居民如有参加殡葬仪式的需求,仍实行专人专车,力求做到周到细致,民生保障有力度、有温度。

按照第67号公告要求,管控人员出现就医等确需外出情况,高风险区社区第一时间协调安排,实行专人专车,全程做好个人防护,落实闭环管理。高风险区居民就医或参加殡葬仪式,社区安排专人专车闭环管理。

## 满足居民需求 严防风险传播

人防护,落实闭环管理。中风险区由社区出具证明并做好审核登记。

对于有参加殡葬仪式需求的居民,社区提前与殡葬部门做好对接,建立风险人群绿色通道,满足居民需求的同时严防风险传播。需强调的是,高风险区的居民如有参加殡葬仪式的需求,仍实行专人专车,力求做到周到细致,民生保障有力度、有温度。

## 从严从快落实防控措施 坚决打赢疫情阻击战歼灭战

### 哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

#### 关于调整哈尔滨市松北区香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日22时起,将哈尔滨市松北区大都会新天地二期F栋、香坊区成高子镇民强村董家沟屯风险等级调整为高风险区;松北区大都会新天地一期、大都会新天地二期(除F栋),松北大道1号负一层101室华浦超市风险等级调整为中风险区。

#### 关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日22时起,将哈尔滨市道里区天鹅湾赫郡小区4号楼风险等级调整为高风险区,道里区天鹅湾赫郡小区(除4号楼)风险等级调整为中风险区。

#### 关于调整哈尔滨市巴彦县风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月29日6时起,将哈尔滨市巴彦县天增镇庆胜村徐家岗屯风险等级调整为高风险区;道里区润园翡翠城小区(除B1、B2号楼、回迁楼外)、工农大街501号祥合居品质菜馆、工农大街118-1号迦南宾馆划分为中风险区。

#### 关于调整哈尔滨市道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月29日15时起,将道里区润园翡翠城小区B1、B2号楼划分为高风险区;道里区润园翡翠城小区(除B1、B2号楼、回迁楼外)、工农大街501号祥合居品质菜馆、工农大街118-1号迦南宾馆划分为中风险区。

#### 关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月29日16时起,将哈尔滨市南岗区北鸿花园小区B栋、G栋、A栋、N栋与C栋合围区域住宅楼风险等级调整为高风险区,北鸿花园小区(除B栋、G栋、A栋、N栋与C栋合围区域住宅楼)风险等级调整为中风险区。